

# 成都日报

中共成都市委机关报  
成都日报社出版



2025年1月28日 星期二  
甲辰年十二月廿九 今日4版

国内统一刊号：CN 51-0004 邮发代号：38-10 零售每份0.5元

## 习近平致电祝贺卢卡申科当选连任白俄罗斯总统

新华社北京1月27日电 1月27日，国家主席习近平致电亚历山大·卢卡申科，祝贺他当选连任白俄罗斯共和国总统。

习近平指出，近年来，我同总统先生保持密切交往，共同擘画和引领中白关系发展，推动两国关系达到全天候全面战略伙伴的历史最高水平。双方政治互信持续巩固，共建“一带一路”合作成果丰硕，多边

协作富有成效。我高度重视中白关系发展，愿同总统先生一道努力，赓续两国传统友好，深化双方互利合作，推动中白关系取得更大发展，更好造福两国人民。

## 习近平向美国艾奥瓦州友人回赠新春贺卡

新华社北京1月27日电 1月27日，国家主席习近平向美国艾奥瓦州友人回赠新春贺卡，致以节日

祝福。习近平表示，我40年前到访美丽的艾奥瓦州，受到你们的热情接待，至今记忆犹新。中美两国拥有广

泛共同利益和广阔合作空间，可以成为伙伴和朋友，相互成就、共同繁荣，造福两国、惠及世界。

# 中共中央国务院举行春节团拜会

## 习近平发表讲话

代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年



1月27日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2025年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。



1月27日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2025年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同首都各界人士欢聚一堂、共迎佳节。

新华社北京1月27日电 中共中央、国务院27日上午在人民大会堂举行2025年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，即将过去的甲辰龙年，是我们振奋龙马精神、历经风雨彩虹的一年。一年来，面对复杂严峻形势，我们沉着应变、综合施策，攻坚克难、砥砺奋进，中国式现代化迈出新的重要步伐。

李强主持团拜会，赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席。人民大会堂宴会厅灯光璀璨，暖意融融，各界人士2000多人欢聚一堂、共迎佳节，现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

文明建设、国防和军队建设都取得新进步。隆重庆祝新中国成立75周年。召开党的二十届三中全会，推动进一步全面深化改革。着力保障和改善民生，就业、物价保持稳定，脱贫攻坚成果进一步巩固拓展。统筹发展和安全，有序有效化解重点领域风险，社会大局保持稳定。

习近平在讲话中指出，过去一年，我们扎实推动高质量发展，有效落实各项存量政策，加力推出一揽子增量政策，促进经济回暖向好。科技创新和产业创新成果丰硕，新质生产力稳步发展。区域协调发展、城乡融合发展展现新面貌。放眼全球，我国仍然是世界经济增长的重要引擎。我们注重各项事业协调并进，社会主义民主法治建设、文化建设、社会建设、生态

界和平稳定、促进人类发展进步注入更多正能量。我们一以贯之推进全面从严治党，扎实开展党纪学习教育，继续加大反腐败力度，党的领导坚强有力，党风政风持续好转，为各项事业发展提供了根本保证。

习近平强调，一年来的发展历程很不平凡，成绩令人鼓舞。我们用拼搏奋斗再次证明，任何艰难险阻都挡不住中国人民追求美好生活的前进步伐，都挡不住我们推进强国建设、民族复兴的历史进程。只要我们坚定信心不动摇，直面矛盾问题不回避，应对风险挑战不退缩，就一定能够打开改革发展新天地！

习近平指出，2025年是“十四五”规划收官之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，坚持把发展立足点放在高质量发展上，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，防范化解重点领域风险和外部冲击，推动经济持续回升向好，保持社会和谐稳定，纵深推进全面从严治党。我们将制定“十五五”规划建议，向着宏伟目标接续奋进。

习近平强调，我们要始终坚持以人民为中心，及时有效回应群众需求和关切，用心用情办好民生实事，不断提高人民生活水平，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出，在中华文化里，蛇是灵性、智慧和生命力的象征，寓意着丰收、吉祥和福瑞。乙巳蛇年，希望全国各族人民以蛇行千里的劲头，坚定信心、满怀希望，开拓进取、顽强奋斗，共同书写中国式现代化新篇章。

团拜会上，文艺工作者表演了精彩的节目。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，离退休老同志代表，著名专家学者及首都各界人士代表。

## 市委常委会召开(扩大)会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和省两会精神 曹立军主持并讲话

本报讯（成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐）1月27日，市委常委会召开(扩大)会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和省两会精神，研究成都贯彻落实措施。省委常委、市委书记曹立军主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记在1月9日中央政治局常务委员会会议、1月20日中央政治局会议上，同党外人士共迎新春时的重要讲话精神，以及省委常委会会议有关精神，

听取市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作情况汇报。会议指出，过去一年，市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组全面落实党中央和省委、市委决策部署，坚定不移加强政治建设和自身建设，紧紧围绕中心大局履职尽责，为成都现代化建设和高质量发展作出了重要贡献。做好今年工作，要深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，毫不动摇坚持和加强党的全面领导，以更

强担当服务中心大局，以更严要求加强自身建设，千字当头、奋发有为，合力推进改革攻坚，扎实推动高质量发展，在成都现代化建设中展现新担当新作为。

## 抓实抓细安全生产和城市运行服务保障 让市民游客度过一个平安欢乐祥和的新春佳节

曹立军王凤朝调研检查节日安全生产工作并走访慰问一线工作人员

本报讯（成都日报锦观新闻记者 张家华 常斐 李长乐）春节前夕，省委常委、市委书记曹立军，市委副书记、市长王凤朝调研检查节日安全生产工作并走访慰问一线工作人员。曹立军强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，全面落实党中央国务院和省市委决策部署，以“时时放心不下”的责任感抓实抓细安全生产和城市运行服务保障，让市民群众和广大游客度过

一个平安欢乐祥和的新春佳节。节日期间，全市广大消防救援人员坚守岗位，加强战备执勤，全力保障市民群众安心过节。曹立军来到市消防救援支队特勤大队二站，察看救援装备库，观看无人机扑救高层建筑火灾应用演示，了解节日消防安全部署和备勤工作，并向奋战在应急救援一线的消防队员致以崇高敬意和新春问候，希望大家忠实履行防风险、保安全、护稳定的职责使命，会同

有关方面全面排查整治“九小场所”和人员密集场所安全隐患，严格落实人防、物防、技防措施，优化完善应急预案，不断提高综合应急救援能力，及时防范化解重大消防安全风险，坚决确保人民群众生命财产安全。

今年春节，成都策划推出12大场景迎新新春重点文旅活动和13类千余场迎新新春特色文旅活动。曹立军来到武侯祠，察看2025武侯祠成都大庙会现场筹备情况，检查春节期间文旅活动开展及景区安全运营工作，看望慰问值守民警交警、一线职工和环卫工人。曹立军指出，假日期间热门景区和重点商圈人流车流大，安全压力增加，要严格落实各项安全管理举措，制定完善人流疏散、交通组织、秩序管控、事故防范等各类应急预案，牢牢守住安全底线。要积极抢抓春节假期旅游消费黄金“窗口期”，精心策划更多富有成都特色、巴蜀韵味的文旅消费新场景新业态。

## 出入境更加便利 成都直飞日本两条航线将加密

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨富）1月27日，记者从相关航司获悉，成都直飞东京、大阪两条国际航线即将加密，加密后最多时一天将有两班直飞，进一步提升成都国际航空枢纽往来日本的便利水平。

记者从东航获悉，3月15日起，东航将开通成都直飞大阪往返航线，每周四班，分别于每周一、二、四、六执行。去程航班号MU241，计划于13:20从成都天府国际机场起飞，18:00抵达日本大阪；返程航班号MU242，计划于19:00从日本大阪起飞，次日凌晨00:05回到成都。

据悉，东航作为成都天府国际机场的主基地航司之一，不断优化在成都的航线布局，目前在成都出港覆盖国内53个航点，开通了成都至曼谷、普吉等国际直飞航线。

同时，记者从国航获悉，3月21日起，国航将在成都恢复开通直飞日本东京航线，每周三班，分别于每周一、三、五执行。去程航班号CA459，计划10:20从成都起飞，15:50抵达日本东京；返程航班号CA460，计划17:30从日本东京起飞，22:50回到成都。

记者了解到，目前川航已开通有成都直飞日本东京、大阪两条航线，国航、东航加入运营后，最多时一天有两班单向直飞，成都与日本之间交流往来由此变得更加便利。

## 国际货运通道拓宽 全货机成都—阿姆斯特丹航线开通

本报讯（李小岚 成都日报锦观新闻记者 陈方耀）北京时间1月26日8时54分，CA3159航班搭载着几十吨货物从成都双流国际机场起飞，历经9个多小时，飞越7940公里，最终抵达荷兰阿姆斯特丹史基浦机场。

随着该航班顺利抵达，标志着由中国国际货运航空公司(简称：国货航)开行的全货机成都—阿姆斯特丹航线正式开通，也标志着国货航在双流区改装的第四架A330F全货机在成都正式投入运营。

据了解，成都—阿姆斯特丹航线正式开通，标志着国货航在成都的航线网络进一步拓展，此航线作为成都至荷兰的唯一直飞货运航班，每周执飞4班，班期为每周一、三、五、七，主要运输电子产品、跨境电商及机械配件等货物。阿姆斯特丹作为荷兰的首都和最大城市，是欧洲重要的经济、文化和交通枢纽。成都—阿姆斯特丹航线的开通，将进一步促进成都与荷兰乃至欧洲之间的贸易往来，加强经济合作，为成都乃至西南地区的进出口贸易带来更多机遇，推动区域经济高质量发展。